

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:
Nemes József dr.
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttanak.

Az új bajai főispán.

Bajával a szomszéd városok sajtója mostanában feltűnően foglalkozik s minden alkalmat megragad, hogy városunkról valamit irhasson. Rengeteg hírlapi kacska kerül ily réven Bajáról s a bajai viszonyokról forgalomba, amelyek azonban a legtöbbször nem ártnak a városnak. Egyik szabadkai ujság a színház körül közöl szenzációs, de valótlan riportot s ugyanazon a napon a Bácsmezei Napló Baja új főispánját véli tudni a következő cikk szerint:

Milodánovics Simon bajai főispán lesz?

Azt hisszük, hogy még kissé korai a fővárosi lapoknak az a Szabadkáról kelt híradása, hogy a bajai főispánságot Milodánovics Simon nyugalmazott ezredessel töltik be. Bármennyire alkalmas egyéniség is Milodánovics Simon e díszes méltóságra, nekünk rosszul esik a gondolat, hogy ő egy életen át szerzett tapasztalatait, nagy tudását, fölényes képességeit nem Szabadka érdekében hasznosítja, hanem azokkal más város fejlődését szolgálja. Az új rezsimnek, a munkapárti kormányának eddig mindig különös hozzáértése nyilatkozott meg exponensei megválasztásában s az intéző körök előtt bizonyára époly nyilvánvalók Milodánovics Simon nagy képességei, mint ahogy ismeretesek azok Szabadkán.

Ezeknek a népszerűeknek, Milodánovics tudásának az ország érdekében való felhasználása kívánatos. Annyi bizonyos, hogy benne megvan minden kellék, amely egy várost széppé és csinosná tud tenni, amely teremteni s alkotni képes.

Épen ezért szeretnők, ha Milodánovics Simon itt maradna közöttünk. Abban a munkában, amelyet Szabadka fejlesztéséért folytatnak, szükség van az ő vezető szavára, bölcs tanácsára. Reméljük azonban, hogy ha a királyi kinevezés el is szólítja őt más városba, szívében marad hely Szabadka számára is, ahol őt mindenki, pártkülömbőség nélkül egyforma nagyrabecsüléssel és szeretettel övezi.

Bajának csak gratulálni lehet, ha Milodánovics Simon lesz a főispánja.

A Bácsmezei Napló ehhez a cikkhez, amely érthető érdeklődést keltett meggyeszte, csak azt a megjegyzésünket akarjuk fűzni, hogy autentikus helyről nyert információink szerint ez a hír ezideig absolute nem fedi a valóságot. A munkapárti kormány, amely mindig

valóban szerencsés kézzel választotta meg exponenseit, a bajai főispáni szék betöltésénél is figyelemmel lesz a bajaiak határozott óhajára s a bajai speciális viszonyokra, amelyek szerint a bajai főispánságra csakis olyan valaki lehet predesztinálva, aki a helyi viszonyokkal alaposan ismerős, s aki a közigazgatás furcsa utvesztőiben is tökéletesen jártas. Milodánovics Simon kvalitásai Baján sem ismeretlenek, de számos példa dokumentálja eddig is, hogy a bajaiak föntebbi óhaja szükséges. Baján, s sok más Bajaszerű városban minden reményesség és vágy kuforrása a főispán, aki csakis úgy felelhet meg feladatának, s csakis úgy dolgozhatik városunkért — amelynek szüksége van a főispáni befolyásra s összeköttetésekre — ha érti s érzi városunk minden baját és vágját, amely legtöbbször jogos realizálásra méltó. Mi lapunk hasábjain nem foglalunk állást a kolportált nevek egyike mellett sem, de meg vagyunk győződve, hogy a kormány Baja érdekeire való tekintettel a mi óhajunk szerint tölti be a főispáni széket.

A mi versenyünk.

Pár nap még, és része lesz városunk sportkedvelő közönségének egy, a bajai sportvilágra nézve nagy ünnepe és egy kedves és szép egyszermind nagyarányú mérkőzés végigélvezésében.

E hó 15-én avatják föl az ujonnan alakított sporttelepet fényes ünnepek keretében és nagy vidéki vendégsereg szemelátára, és ugyan azon nap mérkőzik össze három erős atléta csapat is: a bácskai, mohácsi és a mi atléta csapatunk.

Végre beállott talán most Baján is az az idő, mikor nem minden embert csak a politika izgat vagy más hasonló pletyka, hanem ezentul talán lázba hoz némelyeket a versenyek, a mi versenyünk nagyszerűsége is.

Mert nekünk bajaiaknak igen keveset van részünk abban, hogy atletikai viadalokat láthassunk. Mondhatnám egyáltalán nincs is. Pedig szorgalmas atlétáink állandóan dolgoznak, trainiroznak; de mit ér mindez hacsak maguk között, de más csapattal nem mernek, vagy nem akarják összemérni fegyverük. Vagy talán még egy harmadik ok is van?

Annak az embernek, aki az ország többily hasonló zsanerű városában már járt és a sport

íránt csak némileg is érdeklődött, annak alkalma volt már rövidebb ottartózkodása alatt is tapasztalni, hogy mily sürűek ott az atletikai viadalok. Nem rég idő óta vagyok Baján, de azt tapasztaltam, hogy itt is szép számmal vannak olyanok, akik szeretik, saját maguk művelik, sőt kik képesek azért kisebb nagyobb áldozatot is hozni. És mégis oly ritkák a mérkőzések. De talán majd ezután!

Hisz Bajának oly szép területei vannak arra a célra, oly kellemes vize is van, és az idén csak most van először alkalom, hogy összemérjük más csapattal is fegyverük. Vagy talán annyira gyengék voltunk mostanig, hogy félünk; vagy erőnköt gyűjtöttük, hogy a pálya felavatás ünnepén kitegyünk magunkért. Hogy megmutassuk a vidéki nézőközönség előtt, hogy kik vagyunk mi? Melyik a három közül? Azt majd a verseny után mondjuk meg.

De ha legjobb esett is áll fönn, akkor sem ártott volna atlétáinknak egy kicsit többször szerepelni, legalább a mi közönségünk előtt. A mai előrehaladott világban, annak a néhány embernek, akik tudatában vannak annak, hogy mily nemes hatással van a sport az ember testére, lelkére, azoknak azon kellene lenniök, hogy minél sürűbben játszódjanak le a közönség előtt kisebb-nagyobb mérkőzések, hogy hozzászokják a közönség a sport művelésének szép és nemes gondolatához, és annak minél nagyobb arányú pártolásához is. Mert anélkül hiába vannak atlétáink, hiába tudnának azok elsőrangan küzdeni, mert hamarosan megúják a dicsőséget ha a közönség anyagi és erkölcsi támogatását nem látják. Mindenhol van a sportköröknek egy-egy mecénásuk, és ha nekünk nem lehet egy, legyen a közönség egész összessége, kiki tehetsége szerint, de pályát fenntartanunk kell, versenyeket rendeznünk kell. De hogyan? Csakis a közönség pártolásával, mert a saját kebeléből még nem tudta magát sportklub fenntartani!

És annyival is inkább kell a közönség pártolása és ne csak a nemes gondolat ösztökélje őket, hanem a tett is, mert látjuk, mily szép eredményeket értünk el a stockholmi olimpiádon és a többi nemzetekéhez képest mégis mennyire semmit. A nemzetnek egyik alkotórésze pedig mi vagyunk.

Nem akarom ezzel a vezető férfiakat ostorozni, őket csak legmesszebbmenő dicsérettel illehetem, mert ők rendeztek volna versenyeket, de hogyan, ha a közönség nem pártolja őket.

A Sportegylet tehát maga erejéből pályát épített. Most pedig tegyen ki a közönség magáért. Most már van alkalmas szép pályánk, hívhatunk és mehetünk minél több barátságos és nem barátságos mérkőzésre és így lassanként mindannyian megszeretjük a sportot és a mi csapatunk az utolsók közül hamarosan az elsők közé jut. És mily büszke lesz arra

majd a közönség. Hogy fogunk majd annak örülni, hogy az elsők között vannak a bajaiak és mennyire szégyelhetjük magunkat most, hogy annyira utolsók vagyunk

Előre tehát városunk atléái! Mutassátok meg, hogy mit tudtok. Nyugodtan mérkőztek, de előrelátón! Mutassátok meg a bajai közönségnek, hogy nem lesztek méltatlanok semmiféle áldozatra. Bizzatok saját erőtökben, semmi meg ne ingasson benneteket egy pillanatra se! Csak a győzelemre, csak a dicső ségre, csak városunk elsőségére gondoljatok és bizton győzni fogtok.

Madarász Ernő.

A PRIMADONNA osztrigái.

Szabadkai lapársunk, a Bácskai Hirlap tegnapi számában ezt a szenzációs riportot írta Kovács Lili betegségéről:

„Kovács Lili, Krémer Sándor szintársulatának szépséges, temperamentumos primadonája a mult hetekben hirtelen váratlan megbetegedett Baján. A bemutatkozó előadások után egyszerre eltűnt a színpadról és Mátyás király-téri lakásán hosszú ideig gyötrő lázban fektűt, míg fiatalága végre is legyőzte a kért és tegnap este már föl is lépett a Gül baba Gábor diákjában.

Ezt az örvendetes hírt különben akármely bajai újságból megtudhatta volna a közönség, sokkal érdekesebb ennél, hogy a hirtelen megbetegedés körül bűntűgy szövődött, mely esetleg, ha a megindított nyomozás eredménnyel jár, még nagy szenzációkkal szolgálhat. Kovács Lili — ezt szintén megírták az újságok — azoktól az osztrigáktól betegedett meg, melyeket Bajára érkezése után küldtek a címére Fiuméből. Ezek körül az osztrigák körül keletkezett az a bűntűgy, melynek részleteit a következőkben adja a Bácskai Hirlap:

A veszedelmes osztriga-küldemény kézbesítésekor Kovács Lili a szállítólevélből nyomban meggyőződhetett, hogy azzal egyik tisztelője kedveskedett neki Fiumében jártában. A név elolvasásakor azt mondta: Kedves, nagyon kedves fiu — és az osztrigákból elfogyasztott egyet-kettőt jóízűen. Alig mult el azonban pár perc, egyszerre rosszul lett és ágyba fektűt, melyből csak hetek mulva kelhetett föl. Közben azonban kiderült, hogy az illető ur, kinek nevével a küldemény érkezett, a kérdéses időben nem is járt Fiumében s így annál kevésbé küldhetett onnan osztrigákat. Sőt maga is a legnagyobb meglepetéssel hallotta, hogy milyen szerep jutott neki a primadonna megbetegedésében és sürgette, hogy lépjenek fel az osztrigák rejtélyes küldője ellen. A vége a fölfedezésnek egy büntető följelentés lett, mely Kovács Lili sajátkezű aláírásával a fiumei rendőrségre repült. A nyomozás eddig csak azt tudta megállapítani, hogy az osztrigákat egy urinő adta fel — sajátkezűleg, most azon fáradoznak, hogy közelebbi adatokat szerezzenek a rejtélyes nőre vonatkozólag. Szóval a primadonnának boszszuból küldték a valószínűleg megmérgezett csemegét s ezért kellett hetekig szenvednie. De hát ilyen a verbéli primadonna sorsa.*Aki olyan szép, olyan művész és akinek olyan sok tisztelője van, mint Kovács Lilinek, annak ellensége is akad — egy légiónyi. Csak egy Kovács Lilivel történhetik meg, hogy mérgezett osztrigákat küldenek neki.*

Ez a riport mindenestre nagyon kedves s nagyon ügyes — csakhogy... Csakhogy az a hibája, hogy a valósághoz a legtávolabbi árnyalatban sincs semmi köze. Kovács Lili betegségétől az osztrigák óh be távol estek, a »nagyon kedves fiu« pedig szintén nem »nő a háttérben«, ellenben igaz, hogy Kovács Lili senki ellen sem tett följelentést Fiumében, s hogy a Bácskai Hirlap riporterének ez a nyári szenzációs írása kedélyes kacsa, amin Kovács Lili, s a »nagyon kedves fiu« mulat bizonyára legjobban.

H I R E K.

— **Személy változások a ferencrendiek-nél.** A bajai ferencendi zárdában a következő szentferencendi szerzetesek fognak működni: Oslay Osvát házfőnök, Lukács Szerén vikárius, Halász Jeromos, Roznik Rajner, Unyi Athanáz. A filozófiai tanfolyam Baján lesz, a növendékek száma 20.

— **Adomány.** Maskál Lipót ur a bajai ipartestülettől vásárolt 2 darab házrészszejtét az ipartestületnek visszaajándékozta, amely nemesszivűségért ezuton is köszönetet mond az Elnökség.

— **Képkiallítás.** A művészi festményeket értékesítő vállalat néhány napra tervezett képkiallítást rendez a Nemzeti Szálló nagytermében. Bemutatásra kerülnek, Kézi Kovács, Juszko, Beregi, Litkei Bálint (birkafestő) Kithelyi, Záhonyi, Molnár Z. János, Pap J., Szepesi, Konkol, Kolozsvári stb. Jónévű festőművészek művei. Megnyitás vasárnap. Belépti díjat nem kell fizetni.

— **Színházi hír.** A bajai szintársulat egy nagyon kedves és rendkívül ügyes tagjának, Kormos Ferencnek kedden lesz a jutalomjátéka. Mi azt hisszük, hogy a közönség nem lesz hálátlan kedvenc színésze iránt és meleg ünneplésben részesíti őt, aki annyi kellemes percet szerzett már a bajaiaknak finom, diszkrét humorával.

— **A rendőrkapitányság** betiltotta a kerékpározást az Erzsébet királyné-utcai parkirozott sétateren, és a rendeleteket táblákra függesztette ki. Ez igen üdvös cselekedet volt a rendőrkapitányság részéről, mert sétateret amúgy sincs a városnak és ezt az egyet is tönkreteszik a fiatal kerékpározók.

— **Lopás.** Ivánka János hentes iparos följelentést tett Kovács Mihály nevű inasa ellen mert a szalonját állandóan lopkodta és a lopott élelmi cikkeket szülei lakására vitte.

— **Lájer Nándor ntóda.** A zirciek nagy-kiterjedésű előszállási uradalmának élére Lájer Nándor elhunytá folytán Békéfi Remig dr. zirci apát Weber Márton, eddigi rendi számvevőt és a megboldogult kormányzó helyettesét állította. A jelenlegi kormányzó Zircen született s most 48 éves. 12 évig volt tanár és 11 évig rendi számvevő.

— **Tejhamisítás.** A legnagyobb dicsőréttel kell megemlékeznünk a rendőrkapitányság szigorúságáról, abból az alkalomból kifolyólag, hogy tegnap özv. Gyurakovics Antalné, született Trszkity Mária tejárusítónőt vizesített tej forgalomba hozása miatt tíz napi elzárásra és száz korona pénzbüntetésre, valamint nyolc korona 10 fillér eljárási költség megfizetésére ítélte. A tejhamisítást a mi városunkban annyira en gros űzik, hogy megakadályozni a veszélyes manipulációkat csakis a legszigorubb büntetés alkalmazásával lehet.

— **Tűz.** Szerdán este a régi bácsbokodi sorompóval szemben levő szerűs kertben ki-gyulladt Sztániszávlyevics Radivoj szénája s körülbelül 400 métermázsza széna elégett. A nagy szélben sikerült a tűzoltóknak emberfeletti munkával a szomszédos szalma és széna kazlakat megmenteni.

— **A kedélyes legény.** Tamás Ignác jó humoru legény a napokban úgy éjfél felé kedélyesen mulatott a Schreier féle vendéglőben s agyában vígan kergetőztek a ravasz gondolatok. E kergetődsi közben vetődött arra Perkovics Máté a jólismert kucséber, akit a vídám legény barátságosan köszöntött. A köszöntés után pedig ravasz gondolatai következtében elvette a jámbor kucséber óráját, jó csomó cukrot s más ily apróságot, csupán kedélyeskedésből. Amikor a kucséber mind a holmik árát kérte a humoros legény szó nélkül, de erős lendülettel kidobta a korcsmából. E lovagias ügynek természetesen a csendőrségnél lesz folytatása.

— **A vonatkert, mint hálóterem.** A vonatkert, amely eddig a szerelmesek éjjeli tanyája volt, most avanzsolt, amennyiben a foglalkozás nélküli gentlemennek hálótermül használják fel. Ajánljuk a rendőrkapitányság figyelmébe s kérjük, hogy szigorubb rendszabályokkal erélyesen lépjen fel ez éjjeli csavargók ellen.

— **Külföldi állatok szaporodása az állatkertben.** Rendkívül érdekes kísérleteket végeztek az állatkertben több melegvidéki állatfajjal, hogy vajjon szaporodik-e nálunk. Sikerült a japáni szika-szarvas, az indiai kis antilopok, az amerikai hatalmas vapiti-szarvas és az ausztráliai kenguruk szaporítása, amennyiben mindezeknek a szép állatpároknak egy-két fia született az utolsó időkben. Ezeket az állatfajokat ennek alapján nálunk tenyészteni és esetleg vadászati célokra lehetne felhasználni.

— **Választmányi ülés.** Holnap délelőtt 10 órakor sportegyleti választmányi ülés lesz.

— **Iparengedély.** Pfeiffer Ferenc festő és vegyszeti ruha tisztító iparengedélyt kért.

— **Harapós eb.** A napokban Gyukits Mátyásné a földéken dolgozó családjának ebédet vitt és amikor dr. Kiss Péter közjegyző helyettes szőlleje elé ért, Geres Simon vincellér kutyája Gyukityné megrohanta, földre teperte és ruháját majdnem teljesen letépte, testét pedig összemarta. A hanyag vincellér ellen a följelentést megtették.

— **Az alagut titka.** Mostanában, hogy a budai alagutat javítgatják, az egyik oldalalt is felbontották, mely olyan vastag volt, hogy még a legöregebb munkások sem emlékeztek arra, hogy egy ilyen vastag fallal találkozott volna. Alapos munka után bizony bele is fáradtak a csákányozásba ugyannyira, hogy pihenésre volt szükségük. Ámde a pihenés nem esett volna jól, ha valamit nem fogyasztottak volna. Igen, de mit, kérdezte az egyik előmunkás. Öcsém, hát még mindig nem tudod, hogy a munka folytatása csak akkor esik igazán jól, ha Diadal kávé iszunk. Ime itt van egy kávéfőző masina és itt van egy zárt csomag Diadal pörkölt kávé, mely a legjobb kávé keveréke s mely a tulajdonos saját módszere szerint olyképen van konzerválva, hogy izét és zamatját évekig megtartja. Nézzétek a zárt csomagon a két elefánt védjegyet. Enélkül vissza kell utasítani.

— **Nem lövik agyon a Sziámot.** Sziámot, a budapesti állatkert hírhedt vad elefántját tudvalevőleg agyon akart lövetni az állatkert igazgatója. Az agyonlövés dicsőségéért több ismert nevű vadász pályázott, de reményük

füstbe ment, mert Sziám meggyógyult, ismét jókedvű eszik mint azelőtt, és fürdik a nagy medencében, amelyet udvarákn kiáltak neki. Ha valaki bosszantja, hát vizet merít az ormányába és lefecskendi az illetőt, aki megérdemli ezt a megleckéztetést. Hogy társasága legyen, még egy elefántot vásárolt az állatkert igazgatósága és p-dig egy szelid és tanított nőtényt, amelynek hátára széles, kétoldalas nyeret tesznek s ezen nyolc felnőtt ember ülhet és körsétára indulhat az elefánt hátán a kertben. Ez az elefánt legközelebb érkezik Hamburg felől az indiai barna ápolójával együtt, aki egyuttal vezeti is az elefántot ha lovagolnak rajta.

Színházi krónika.

Serda: *Gül Baba.*

Kovács Lili első fellépését meleg ünnepléssel avatta a közönség, amely megértéssel kíséri *Kovács Lili* kiváló művészetét. Amikor a közönség kedves *Lilije* kissé sápadtan kissé izgatottan, de a megszokott kedvességgel kisuhan a színpadra, a percekig tartó tapsból szinte valami egyetemes meghatottságot lehetett parányi megfigyeléssel észrevenni. A *Kovács Lili* örömben suhanó szomorkodása csak reflexze volt szinte a közönség meghatottságának, s én ki ó pózzal szeretek cinikusan mosolyogni amikor más sir, majdnem észrevétlenül beleolvadtam a hangulatba s jól esett látnom *Kovács Lili* kacagó szemeiben a ragyogó könnyecskéket. E kedves kontraszt: mosolygás és könnyecskék, adja meg *Kovács Lili* egyéni művészetének definícióját: a finomság s az élet szeretése sok-sok könnyecskét át kristályosodik csak pazarul szubtilis játszani tudássá.

Gül Baba Gábor diákjában *Kovács Lili* olyan volt, aminőnek vártuk, diszkrét, finom és brillans *Gyulai Giza* kisebb szerepében nagyon jó volt. *Horváth* pompás *Szánthó* és *Kormos* szintén. *Szécsy* Ferencet szándékosan hagytam utoljára, mert erről az értékes és fölötté intelligens művésztől szinte külön kellene megemlékeznem. Nem tudom mit szeressek jobban sokoldalú kvalitásában. Határtalanul finoman tudja megérezni mindenben a poézist, a lírát s a rejtett fájdalmakat, de emellett gyönyörűen táncol, káprázatos ügyességgel. Művész mindenképpen, akinek szintén nem Baján kellene lennie. A rendezés és a zenekar *Gellért* dirigálásával kiváló volt.

Csütörtök: *A cárnő.*

Egy kedves és intelligens fiú a *Cárnőről* pompás jellemzőséggel mondta a premieren: *Biró* és *Lengyel* darabja a legfranciásabb magyar színmű. *Ezzel* a mondattal egyébként el is van minden mondva, amit róla mondani lehetne, s csak kiegészítésképp írom le, hogy *A cárnő* értékét súlyosan lerontja néhány banalitás, aminőt franciák nem írnak soha. *Halasi Mariska* játéka értékes s kilógástalan alakítás volt, de egy diletánsokra alkalmazni szokott észrevételt kell leszegezmem: nem látszott harmincöt évesnek. *László Gyula* sima, hajlékony kancellár volt francia stílusban, alázatos fölényességgel. *Martinek* és *Tallán* jók

voltak. *Varsa* szerepéből alig tudott valamit, s a sugónak adott utasításai bosszantóak.

Péntek: *Ártatlan Zsuzsi.*

Az *Ártatlan Zsuzsiban* *Kovács Lili*t ünnepelték leginkább, de a többiek is jól játszottak. Ez a harmadik előadás azért mégis gyöngébb volt valamivel az első kettőnél.

Attlay.

A jövő heti műsor:

Vasárnap d. u.: *Luxemburg grófja.*

este: *Asszonyfaló.* Másodszor.

Hétfő: *Leányvásár.* Félhelyáron.

Kedd: *Elvált asszony.* *Kormos Ferenc* jutalomjátéka.

Szerda: *Sasfők.* Félhelyáron.

Csütörtök d. u.: *Cirkusz.* Félhelyáron.

este: *Asszonyfaló.* Harmadszor.

Hirdetések felvételnek lapunk kiadóhivatalában. :-

— Fölvétel a BOHN-féle —

„Szegedi Deák-Gtthonba“

— mint internátusba. —

SZEGED, Tisza Lajos-körút 43. szám. Az internátusba fölvételnek főgimnáziumi, főreáliskolai tanulók.

vallás- és nemzetiségi különbség nélkül,

továbbá azok, kik a felső kereskedelmi, polgári avagy elemi iskolát óhajtják látogatni. Ellátási díj egész évre 450 korona. Az internátusnak kitűnően berendezett kétemeletes palotája van, ahol a növendékek szakszerű felügyelet alatt állanak. Minden további felvilágosítást készséggel nyújt a **Bohn Károly, igazgató.**

A Bajavidéki Zakarékpénztárnál

15 db. jó állapotban levő használt ablak :-

eladó.

1515

Tisztelt Háziasszony!

Vegyen kizárólag két elefánt védjegyű

„DIADAL“

pörkölt kávé

mely a világ
legjobb
kávé-
keveréke



erejét, ízét,
illatát
állandóan
megtartja.

Csak zárt csomagokban

véd-jegygyel

valódi.

Kapható minden fűszerüzletben.

Óvakodjunk utánzatoktól.

Minden két kilóhoz egy ingyen kávésbögre.

1/4 kilo Diadal pörköltkávé 1 korona 25 fillér.

1/4 kilo Salon Diadal pörköltkávé 1 korona 35 fillér.

1/4 kilo Elite Diadal pörköltkávé 1 korona 50 fillér.

Reggelizés előtt félpohár

Schmidthauer-féle

Használata valódi áldás gyomorbetegségeknél, székszorulásban szenvedőknek.

Igmándi keserűvíz

Az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.

Kis üveg 40 fillér.
Nagy üveg 60 fillér.

Kapható Baján és vidéken minden gyógyszerárban és nagyobb fűszerüzletben.

Főrangu hölgyek legkedvencebb szépítőszere
a FÖLDES-féle
MARGIT-CRÈME.

Ezen kiváló arckenőcsőt az egész világon sok millió urhölgy használja, mert a legújabb tudományos le-
várlatok alapján készült arc-crème és mert hirtelen
vegyszerek állítása szerint ez a legjobb és teljesen
ártalmatlan arc-szépítő és finomító.

A Margit-crémet a bőr azonnal felveszi, miért is
rögtön beáll a hatás, mely valóban meglepő, gyors
és biztos. A bőr teljesen átalakul tőle és az üde,
telt, bársonysima s rózsásfehér lesz.

Pár nap alatt eltűnnek ráncok, redők, ssep-
lők, májfoltok és mindennemű kitérés.

A Földes-féle Margit-crème nemcsak szépíti az
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, a nap
és szél minden befolyása ellen.

Utánzatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk!

Kapható az egész világon. Tégelye 1 kor. és 2 kor.
Margit-szappan 70 fill. Margit-puder 1 Kor. 20 fill

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész. ARAD.
1454b.

A hölgyvilág b. figyelmébe!

Körutazásom alkalmával rövid ideig Baján
a „Bárány-szálloda“ nagytermében f. évi
aug. hó 1-én, csütörtökön d. u. 3 óraker

**nagyszabású női ruha
szabászati tanfolyamot**

nyitok úgy mint háromévtel ezelőtt. Ezen
tanfolyam már az egész országban híres. A
jó alkalomra felhívom a nagyérdemű közön-
ség becses figyelmét.

A tanfolyamon a következőket tanulják: 1.
A pontos mértékvetél. 2. A szabás rajzát a
legkisebb gyermekeknek épp oly pontosan,
mint a felnőttek részére is. 3. A derék kiszá-
bását. 4. Mindenféle angol és francia szabá-
szatot. 5. Costüm kabátot, hálókabátot, és
matrózbluzt. 6. Ingbluzokat többfélet. 7. Min-
denféle ujrészeket. 8. Princesz ruhákat, japán
blouzokat, valamint ezeknek összeállítását is.

Az »Európa« szabászati rendszernek kö-
vetkező előnyei vannak: 1. Hogy a ruhasza-
bászatot soha elfelejteni nem lehet; 2. hogy
fejtérés nélkül egy perc alatt a szabászat ki-
rajzolható bárki részére is; 3. hogy a legkön-
nyebb, legbiztosabb és legjobb szabászati ren-
dszer a világon, amiről számtalan elismerőlevél
és hivatalos bizonylat az egész országból, sőt
külföldről is rendelkezésemre állanak melyeket
kvánatra felmutathatok.

Tandij személyenként 15 korona.

Tandijat nem kell előre fizetni.

Tőlem biztos sikerrel bárki is elsajátíthatja
a női ruha szabászat minden ágát, mert nem
csak a sima szabásminták kirajzolását tanítom
de ép úgy a ruha mintázását, valamint díszí-
tését és összeállítását is teljes terjedelmében.
Ha csak egy kis akarata van úgy a ruhavar-
rás tanulása is oktatásom által fölösleges

A tanórák a délután folyamán lesznek meg-
tartva fél 3-5 óráig valamint d. e. fél 10-11
óráig és este fél 8-9 óráig. A délelőtti vagy
esti tanfolyamra csak délután lehet beiratkozni.
Beiratkozni lehet a főnti helyiségben nálam
valamint a tanfolyam kezdetekor és a tanóra-
kon. 5 korona ellenében a szükséges mérték-
es rajzkönyvet azonnal megkapja, mely a tan-
dijból levonódik.

Szíves látogatást kér

KOCH IGNÁC

az »Európa« című szabászat feltalálója
és a tanfolyam igazgatója.

Carl Kronsteiner-féle
törvényesen védett viharálló mész

Homlokzat-festékek

50 árnyalatban kilója huszonnégy fill. feljebb.

Évtizedek óta legjobban bevált és minden utánzatot fölülmul. Egye-
dtől célszerű mázolóanyag még a már színezve volt homlokzatokra is.

Zománcz homlokzat festék

elhörülhetetlen, egyszeri behuzással is takar, alapozás nem szükséges
zománczkeménységű, csak hideg vízzel keverve is már használható
Fertőtlenít — mérlegmentes — Esményi mázolóanyag belső helyi-
ségekre, még festetlen homlokzatokra, faépítményekre úgy pavillo-
nokra, felszerelésekre és kerítésekre stb. — Kapható minden árnya-
latban négyzetméterenként 5 fillérbe kerül.

Mintakönyvet és részletes leírást ingyen és bérmentve küld:

Carl Kronsteiner Wien, III. Hauptstrasse 120.

Raktár Baján: Wagenblatt és Henerári cégnél.

A RÁBA-féle INTERNÁTUS
ERZSÉBETFALVÁN.

Uri-utca 14.

(Pest mellett) elfogad a saját nyílvános
polgári iskolájába járó növendékeket,
valamint bármely iskolai tanulókat. Cor-
repetálás, nyelvek, zene, torna. Mérsé-
kelt díjazás. Prospektus díjtalan. Vidéki
növendékek szigorú felügyelet alatt.

1522

**Egy vadonatúj szmoking-
öltöny potom áron eladó.**

Cím a kiadóhivatalban.

1543.



Cs. és kir. sz Keleti-féle

Sérvkötők

pneumatikus gummi pe-
lőttával a legökéleteseb.

Haskőök hölgyek és
urak részé-
re minden altesti beteg-
ség és lógó has ellen.

Gummi göröcsér harisnyák
Műlábakat és mű-
kezeket amputáltak
részére.

Testegyenestítő
járó és támgépeket.
Mű és támasztó fűzőket.

Egyenestartókat

ferdennőttek ré-
szére valamint betegápoláshoz tartozó összes
a technika legmodernebb elvei szerint, a legutányo-
sabb gyári árak mellett

KELETI J. cs. és kir. szabad.
srvkötők és test-
egyen. gépek gyár

BUDAPEST IV. Koronaherceg-utca 17. vid.

Legújabb háromezernél több ábrával ellátott képes
árjegyzék ingyen és bérmentve. 1367

Alapítva 1878.

Telefon 18-76 1338

Mesterdálnok . . .

Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek varrok
Rajt' van



1370

PALMA
kaucsuk sarok.

Jó házból való négy közép iskolát végzett
fiut tanulóul fölvesz
KOLLÁR A. könyv- és papirkereskedése.

12800/1912. sz.

Temesvári vásár-hirdetés.

**Az idei Szent Jakab
országos vásár**

folyó évi augusztus hó 15-étől bezárólag
augusztus hó 19-éig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az orszá-
gos vásárra augusztus hó 15-étől,
csütörtökön reggeli 5 órától kezdve
van megengedve.

Temesvárott, 1912. évi július hó 6 án.

A városi főkapitányságtól:

Beé Ferenc, főkapitány.